

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

КОМИТЕТ ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛЕ

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва, 103265

Тел. 8(495)692-23-97

Факс 8(495)692-31-86

E-mail: gutenev@duma.gov.ru

02 11 2024 г.

№ 5/11

Приветствие
участникам Всероссийского экономического собрания
от Председателя Комитета Государственной Думы по промышленности
и торговле В.В. Гутенева

От имени Комитета Государственной Думы по промышленности и торговле и себя лично приветствую организаторов и участников IX Всероссийского экономического Собрания, посвященного профессиональному празднику «День экономиста»!

В центре темы нынешнего форума – переход России к экономическому лидерству. Несмотря на продолжающиеся санкции и геополитическую напряженность, отечественные производства стабильно развиваются. Фаза подъема продолжается и отличается хорошими темпами. Производство за январь – сентябрь выросла на 4,4% по сравнению с тем же периодом прошлого года. В целом за 9 месяцев 2024 года, по оценке Минэкономразвития России, рост ВВП составил 4,0%, что выше среднемирового уровня.

Оперативные решения нашего Президента Владимира Владимировича Путина и меры, вовремя принимаемые Правительством во взаимодействии с Государственной Думой дают основания считать, что положительные тенденции в индустриальных отраслях будут развиваться и далее.

Тем не менее, существует и ряд существенных негативных факторов, сдерживающих более высокие темпы экономического роста страны. В их числе, рекордный уровень ключевой ставки. Она практически лишает предприятия смысла займов для своего развития. В благоприятный момент для движения к технологической независимости и последующему лидерству наши крупные предприятия вынуждены замораживать инвестиционные проекты. Высокая ключевая ставка снижает конкурентоспособность наших производителей и создает условия для экспансии некоторых стран на российский рынок.

Значительным барьером для промышленного развития является нехватка квалифицированных научных и технических кадров. При этом мы видим, что для ее преодоления государство прилагает значительные усилия. Существуют и другие проблемные вопросы, которые для перехода у экономического лидерству необходимо оперативно решать.

В условиях нестабильной внешней среды и геополитических сдвигов в мировом порядке необходимы новые подходы и решения. При этом является очевидным, что сегодня перед нами стоят и серьезный вызов, и одновременно открыты «окна возможностей». От нас зависит, как мы ими воспользуемся.

Всероссийское экономическое Собрание, организуемое Вольным экономическим обществом, является одной из тех авторитетных площадок в России, где идет плодотворное обсуждение насущных социально-экономических вопросов, определение путей дальнейшего движения вперед. Многие экспертные рекомендации отечественного профессионального сообщества принимаются во внимание при принятии важных государственных решений.

Уверен, что и в этот раз работа Собрания пройдет плодотворно и будут выработаны конструктивные решения, способствующие динамичному развитию секторов отечественной экономики.

Поздравляю организаторов и участников Всероссийского экономического Собрания, всех членов Вольного экономического общества с профессиональным праздником «День экономиста»! Желаю всем новых успехов в работе на благо нашей Родины, здоровья и благополучия!

Председатель Комитета



В.В. Гутенев